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Таким чином, проведені дослідження вказують на необхідність проведення 
меліоративних заходів у період підготовки водойм до зариблення та протягом всього 
періоду вирощування риби. 
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Залежно від ряду факторів сьогодення більшість рибницьких господарств змушені були скоротити 

витрати на забезпечення своєї діяльності, що спричинило зменшення обсягів вирощування риби, скорочення 

асортименту та зниження якості товарної продукції. З метою підвищення рибопродуктивності водойм 

необхідно застосовувати удосконалені рентабельні технології вирощування риби, також враховувати якість 

рибопосадкового матеріалу.  
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Одним із видів сільськогосподарської діяльності, який відносять до 

швидкозростаючого сектору щодо виробництва харчових продуктів у світі протягом 

останніх років відносять також аквакультуру [1, 3, 4]. 

Враховуючи сьогодення нашої країни український сектор аквакультури зазнав 

значних змін пов’язаних із втратою певних акваторій та окремих господарств, зокрема на 

тимчасово окупованих та територіях активних бойових дій, а також втрата біологічних 

активів (рибопосадкового матеріалу, плідників і товарної продукції), що призвело до 

зменшення виробничих показників у аквакультурі. Основними чинниками, які 

спричинили зменшення виробництва риби, на думку ряду дослідників, стали збільшення 

виробничих витрат, дефіцит кормів, загострилась проблема логістики та реалізації рибних 

продуктів. Все це стало наслідком, на початку воєнної агресії, стрімкого зниження 

виробництва рибопосадкового матеріалу і, в подальшому, вирощування товарної риби, що 

підтверджується результатами досліджень Продовольчої та сільськогосподарської 

організації ООН (ФАО) [2].   
Більшість рибницьких господарств, під впливом ряду обмежуючих чинників, була 

вимушена відмовитись від застосування повного обсягу інтенсифікаційних заходів, і 
зокрема, від годівлі риби якісними комбікормами, витрати на закупівлю яких не 
виправдовувались коштами, одержаними від реалізації продукції. Такий мимовільний 
перехід до низьковитратних форм ведення рибництва додатково ускладнило ситуацію, що 
відобразилося у зменшенні обсягів вирощування риби, скороченні асортименту, зниженні 
якості рибопосадкового матеріалу та товарної продукції. Проте, потрібно зазначити що 
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відповідно до даних Держрибагенства, обсяги виробництва продукції аквакультури, на 
2023 рік, в Україні зросли на 4,3 %. Такий показник був забезпечений виробничниками 
Черкаської, Хмельницької, Львівської, Тернопільської та Сумської областей. Оскільки 
сектор аквакультури є перспективним і має потенціал щодо розвитку то розробляються 
програми державної підтримки [5], особливо з питань часткової компенсації на придбання 
або виробництво рибопосадкового матеріалу, придбання техніки, механізмів та 
обладнання для виробництва й переробки продукції аквакультури від 30 до 50 % вартості 
[6]. 

Оскільки, отримання високої рибопродукції товарної риби залежить від 
використання зарибка високої якості, то господарства повинні бути забезпечені 
життєстійким рибопосадковим матеріалом, який відповідав би їх потребам. Тому, метою 
наших досліджень було проведення аналізу вирощування рибопосадкового матеріалу в 
умовах сьогодення.  

Матеріалом для дослідження слугували личинки, молодь та цьоголітки коропа та 
білого товстолобиків, які вирощували на базі орендованих водойм. 

У даному господарстві 3–4-добових личинок коропа та строкатого товстолобика 
підрощували у ставках площею від 0,05 до 0,1 га, транспортування яких здійснювали у 
бідонах. Підрощування проводили у полікультурі протягом 15 діб із постійним щоденним 
контролем температури води та вмісту розчиненого у воді оксисену. За виявлення значних 
коливань цих показників від оптимальних значень проводили необхідні заходи. Один раз 
у 5 днів проводили контрольні лови личинок з метою визначення морфометричних 
показників. У процесі підрощування застосовували підгодівлю з використанням сухого 
молока та яєчного жовтка, які вносили в сухому вигляді шляхом розсіювання по поверхні 
води.  

Після підрощування личинку пересаджували у ставки, які використовували як 
вирощувальні. Їх зариблення проводили у першу та другу декади червня із різною 
щільністю посадки. За підготовки таких ставів удобрення мінеральними та органічними 
добривами не застосовували. Вирощування молоді проводили із застосуванням годівлі, 
яку розпочинали за досягнення нею середньої маси 1,0 г. На початковому етапі годівлю 
проводили одноразово на добу, за досягнення молоддю маси 5 г  – двічі на добу. Кількість 
корму розраховували виходячи із маси молоді риб від 0,5 % до 10 %. 

Найвища виживаність коропа спостерігалася в ставку № 8 (28,0 %), де була 
застосована найменша щільність його посадки. У інших ставках виживання  за коропом 
мало низькі  показники (від 6 до 10 %) за нормативні. У всіх ставках було низьким 
виживання і цьоголіток товстолобика (10 %, за нормативного - 20 %). На нашу думку, це 
пов’язано із низькою природною кормністю водойм та слабким споживанням молоддю 
риб кормів, що були використаними під час вирощування цьоголіток. Середня вага 
цьоголіток коропа, в цілому, відповідала нормативним показникам (22,5–27,6 г, за 
нормативної 25 г), товстолобика (21,3–35,3 г). Найвищі показники маси цьоголіток риб 
відмічали у № 8. 

Таким чином, рибопродуктивність за коропом та товстолобиком у дослідних ставках 
становила в середньому 7,83 ц/га. Низька рибопродуктивність у окремих водоймах, на 
нашу думку, була спричинена відсутністю повноцінних кормів та відмови господарств від 
проведення повного обсягу інтенсифікаційних заходів за період вирощування. 
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